

Проект на тему:

РЕЛИГИЯ

Подготовила ученица 10 “Б” класса
Бобровская Софья

Цель проекта

Изучить вопросы:

- Что такое религия и когда она зародилась
- Познакомится с основными мировыми религиями
- Выявить положительные и отрицательные стороны
- Понять каково место и роль религии в современном обществе

Что такое религия?

- Религия- это специфическая форма общественного сознания, фантастическое отражение в сознании людей господствующих над ними сил.

С древних времен люди пытались понять, что такое религия. В основе слова “религия” лежит связь или повторное обращение к чему-либо. Религия связывает людей разной этнической принадлежности, профессии, характера и образа мыслей. У представителей каждой религии есть свои традиции, которые заставляют их снова и снова возвращаться к основам своего вероучения.

Сейчас нам многое известно даже о тех религиях, которые мы не исповедуем. Если в прежние времена основа учения той или иной религии была открыта только ее последователем, то сейчас многие историки занимаются изучением того, что такое религия. Уже известно, что религия неизбежно влияет на многие общественные процессы. Религиозные воззрения людей сыграли огромную роль в истории современного мира и продолжают менять его.

Зарождение религии

Простейшие формы религиозных верований существовали уже 40 тыс. лет назад. Именно к этому времени относится появление человека современного типа, который значительно отличался от своих предполагаемых предшественников физическим строением, физиологическими и психологическими характеристиками. Но самое главное его отличие состояло в том, что он был человеком разумным, способным к абстрактному мышлению. Религиозные верования первобытного человека отражены и в произведениях наскальной и пещерной живописи, которые были обнаружены в XIX-XX вв. в Южной Франции и Северной Италии. Было установлено, что у первобытных людей имело широкое распространение почитание различных предметов, которые должны приносить удачу и отводить опасности. Религиозные верования и культы первобытных людей складывались постепенно. Первичной формой религии являлось поклонение природе.

Тотемизм

- **Тотемизм — вера в фантастическое, сверхъестественное родство между племенем или родом и тотемом (растением, животным, предметом).**

Тотемизм — вера в существование родственной связи между какой-либо группой людей и определенным видом животных или растений. Тотемизм являлся первой формой осознания единства человеческого коллектива и его связи с окружающим миром. Жизнь родового коллектива была теснейшим образом связана с определенными видами животных. . Впоследствии в рамках тотемизма возникла целая система запретов, которые назывались табу. Они представляли собой важный механизм регулирования социальных отношений.. Пищевые табу строго регулировали характер пищи, которая должна была доставаться вождю, воинам, женщинам, старикам и детям. Ряд других табу призван был гарантировать неприкосновенность жилища или очага, регулировать правила погребения, фиксировать положения в группе, права и обязанности членов первобытного коллектива.



АНИМИЗМ

- **Анимизм** — вера в существование души и духов.

Находясь на достаточно низком уровне развития, примитивные люди старались найти защиту от различных болезней, природных катаклизмов, наделяя природу и окружающие предметы, от которых зависело существование, сверхъестественными силами и поклоняясь им, олицетворяя их как духов этих объектов. Считалось, что душа есть у всех явлений природы, у предметов и людей. Души могли быть злыми и доброжелательными. Практиковалось жертвоприношение в пользу этих духов. Вера в духов и в существование души сохраняется во всех современных религиях.



Мировые религии

Мировая религия — религия, распространившаяся среди народов различных стран и континентов. В отличие от национальных и национально-государственных религий, в которых вероисповедная связь между людьми совпадает с этническими и политическими связями (например, индуизм, конфуцианство, синтоизм, иудаизм), *мировые, или наднациональные религии объединяют людей общей веры независимо от их этнических, языковых или политических связей.* Кроме того, при рассмотрении религии в качестве мировой учитывается её влияние на ход истории и масштабы распространения. В настоящий момент этим термином в религиоведении обозначаются три религии: *буддизм, христианство, ислам*



Положительные и отрицательные стороны религии

Положительные :

- сознание единства мироздания
- наличие смысла жизни
- отсутствие страхов (смерти, одиночества, перед болезнью и нищетой, и др.)
- стремление к порядку и организованности

Отрицательные :

- возможны состояния фанатизма
- догматизм
- селективное мышление (критика-неприятие всего “чужого”, но безоговорочная вера “своим”)
- желание “выделяться” , показать свою “особенность” и иногда даже жалость к нерелигиозным

Роль религии в современном обществе

На всех этапах развития человеческой цивилизации религия была и остается одним из важнейших факторов, влияющих на мировоззрение и способ жизни каждого верующего, а также на отношения в обществе в целом. Каждая религия основывается на вере в сверхъестественные силы, организованном поклонении Богу или богам и на необходимости соблюдать определенный свод норм и правил, предписанных верующим. Религия в современном мире играет почти такую же важную роль, как и тысячелетия назад, так как согласно опросам, проведенным американским институтом Гэллапа, в начале XXI века более 90% людей верили в наличие Бога или высших сил, причем количество верующих людей примерно одинаково и в высокоразвитых государствах, и в странах "третьего мира".

Тот факт, что роль религии в современном мире по-прежнему велика, опровергает популярную в XX веке секуляризационную теорию, согласно которой роль религии обратно пропорциональна развитию прогресса. Сторонники этой теории были уверены, что научно-технический прогресс уже к началу двадцать первого века станет причиной того, что веру в высшие силы сохранят только люди, живущие в слабо развитых странах. Во второй половине XX века секуляризационная гипотеза отчасти подтверждалась, так как именно в этот период бурно развивались и находили миллионы приверженцев теории атеизма и агностицизма, однако конец XX - начало XXI века ознаменовались быстрым приростом количества верующих людей и развитием ряда религий.

ИТОГИ:

В ходе работы мы дали определение религии. Изучили вопрос ее зарождения. Разобрали самые древние виды религия «тотемизм» и «анимизм», познакомились с понятием «мировые религии», поговорили о положительных и отрицательных сторонах, а так же о роли религии в современном обществе.

ИСТОЧНИКИ:

<http://www.grandars.ru/college/filosofiya/drevnyaya-religiya.html>

http://www.pravoslaviето.com/docs/ru/apologetika/3_proizhod_religii.htm

<https://www.pravmir.ru/что-такое-религия/>

<https://ru.wikipedia.org/wiki/>